

«Мне за мою жизнь не стыдно, может высокопарно звучит, но это правда». М. А. Булатов / В. М. Банников. - Текст : непосредственный // Ветеран. - 2019. - № 2 (июль). - С. 16-18 : фот.

«МНЕ ЗА МОЮ ЖИЗНЬ НЕ СТЫДНО, МОЖЕТ ВЫСОКОПАРНО ЗВУЧИТ, НО ЭТО ПРАВДА». **М.А. Булатов**

Пленум Курского облсовета ветеранов, состоявшийся в марте 2019 года, рекомендовал ветеранским организациям области при подготовке к празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне использовать знаменательные даты, события истории Отечества. Одна из таких дат – 75-летие подвига Героя Советского Союза Михаила Алексеевича Булатова, совершенного им при штурме советскими войсками г. Кенинсберга в апреле 1945 года.

Родился М.А. Булатов 25 октября 1924 года в деревне Верхняя Санарка Челябинской области. После окончания 8 классов работал телефонным мастером в г. Чимбай Уз.ССР. В 1942 году был призван в армию и направлен на учебу в Орловское пехотное училище, находившееся в эвакуации в Туркменском г. Чарджоу, где в течении трех месяцев обучался военной специальности сапера.

В конце февраля 1943 г. Булатов прибыл на фронт в саперное подразделение 235-й стрелковой дивизии, в составе которой прослужил до конца войны. Боевое крещение получил в боях на Курской дуге, возле деревни Вяжи на реке Зуша Новосильского района Орловской области. На тот момент ему не было еще и 19-и. В задачи молодого бойца входило установление минно-проволочных заграждений и проведение

инженерной разведки в прифронтовой полосе. С началом контрнаступления наших войск разминировал передний край обороны, наводил штурмовые мосты через Зушу. Иногда выбитые авианалетами звенья мостов приходилось заменять собой: бойцы брали мостки на плечи, стоя в воде, пока другие солдаты преодолевали водную преграду. «Ничего в этом сложного не было, пехота быстро пробежала, да и вода в реке была теплая – июль месяц. Саперы просто выполняли свою обычную военную работу...», – вспоминает М. Булатов. Через полгода в декабре 1943 г. на Витебском направлении он под непрерывным минометным огнем противника разминировал дорогу, снял и обезвредил несколько десят-

ков мин. За что получил первую боевую награду – орден Красной Звезды.

«Ни в обороне, ни в наступлении саперу ошибаться нельзя. Он должен работать безукоризненно точно. Нашим главным оружием был не автомат, не миноискатель. Главное оружие сапера – голова, – вспоминает о пережитом на войне М.А. Булатов. – Учиться приходилось на ходу, у немцев постоянно появлялись новые виды мин, как их обезвредить, в учебных пособиях не было написано. Война – это неустойчивый труд». При освобождении Белоруссии, в боях под Витебском под сильнейшим ружейно-пулеметным огнем врага, действуя уверенно и отважно, младший сержант Булатов делал проходы в минных и проволочных заграждениях



Президент РФ В.В. Путин вручает М.А. Булатову орден Дружбы. 19.08.2003 г.